
 

 

Ata da 5ª Reunião do Comitê de Governança da Câmara Municipal de Pouso Alegre 

 

Às 10h07 do dia 11 de outubro de 2024, na Sala Bernardino de Campos da Câmara 

Municipal, localizada na Avenida São Francisco, nº 320, Primavera, reuniu-se o Comitê 

de Governança da Câmara Municipal de Pouso Alegre – CGov, com a presença dos 

seguintes membros: Alaila Elebian Ribeiro Luz, André Albuquerque de Oliveira, Geovan 

Dantas Ferraz, Leonardo Piana Jordão Ribeiro, Luiz Guilherme Ribeiro da Cruz, Paula 

Elizabeth Nogueira Sales e Tiago Reis da Silva. Aberta a reunião, foi colocada em 

votação a ata da reunião do CGov, que aconteceu no dia 27 de setembro de 2024, que foi 

aprovada por unanimidade. O membro Luiz explicou o andamento dos trabalhos do 

Comitê durante a semana em relação às deliberações da última reunião. Destacou que a 

solicitação de composição das Comissões foi indeferida pelo Presidente da Câmara 

Municipal. O Presidente do CGov declarou que havia conversado há poucos minutos com 

o Presidente da Câmara Municipal, que compreendeu a necessidade e deferiu a solicitação 

de constituição das comissões. O CGov discutiu a necessidade de apresentar 

quinzenalmente os resultados das reuniões para o Presidente da Câmara Municipal, com 

a entrega da ata e um resumo das deliberações do Comitê. A membra Alaila narrou o 

episódio de nomeação de candidato aprovado no concurso público. O membro Leonardo 

sugeriu que as reuniões com a Presidência incluam a sua assessoria para ciência dos 

assuntos abordados. Sobre os relatórios da Pentagrama, o Presidente do CGov disse que 

a empresa manifestou que não tinha interesse em divulgar o que foi enviado. As 

informações coletadas seriam apresentadas na sexta etapa de forma compilada para a 

reestruturação de processos. O membro Geovan disse que o relatório final pode 

estabelecer a necessidade ou não de abordar cada setor individualmente. O Presidente do 

CGov falou sobre relatório elaborado pelo membro Geovan acerca das atividades que 

necessitam ser desenvolvidas pela Câmara Municipal e a ordem de prioridade delas. O 

membro Geovan detalhou acerca do funcionamento da tabela de acompanhamento de 

atividades. O Presidente do CGov se comprometeu a enviar cópia do relatório enviado ao 

TCE sobre transparência e LGPD. O membro Leonardo questionou sobre a possibilidade 

de elaboração de planejamento estratégico para a Câmara Municipal. O membro André 

explicou a necessidade, especialmente com relação à legislação que exige a sua 

elaboração. O membro Geovan falou que o CGov pode contribuir para a elaboração do 



 

 

documento. O membro Leonardo falou que não há evolução se não pensar a médio e 

longo prazo. Considera necessário pensar em atividades de planejamento estratégico para 

definir as ações para o futuro da Câmara Municipal. O Presidente do CGov comentou 

sobre o Pronagov, pedindo que os membros acessem para capacitação. Falou sobre os 

indicadores registrados pelos servidores que participam do CGov. Finalmente, foi 

agendada a próxima reunião para o dia 25 de outubro de 2024, às 10h. Nada mais havendo 

a tratar, o Presidente Tiago Reis da Silva encerrou a presente reunião às 11h12.  E, para 

constar, eu, Luiz Guilherme Ribeiro da Cruz, membro do Comitê de Governança da 

Câmara Municipal de Pouso Alegre, lavrei a presente Ata que, após lida e achada 

conforme, vai assinada pelo Presidente, por todos os membros presentes à reunião, e por 

mim. 

 

Sala das Sessões em 11 de outubro de 2024. 
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